
1. 다음 나눗셈을 곱셈으로 고친 것 중 옳은 것은 어느 것입니까?

① 1 ÷ 5 = 1 × 5
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② 7 ÷ 6 = 7 × 7

6
③ 9 ÷ 4 = 9 × 4

9
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해설



2. 한별이는
9

13
L의 사이다를컵 3 개에똑같이 나누어담으려고합니다.

컵 한 개에 몇 L의 사이다를 담을 수 있는지 구하시오.
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해설



3. 안에 알맞은 수를 차례대로 써넣으시오.

3
1

5
÷ 4 →

5
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1 →
5
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=
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(대분수)÷(자연수)의 계산은
1. 대분수를 가분수로 고칩니다.
2. 나눗셈을 곱셈으로 고칩니다.
3. 약분할 분수가 있으면 약분합니다.
4. 분모는 분모끼리, 분자는 분자끼리 곱합니다.
5. 계산한 결과가 가분수이면 대분수로 고칩니다.
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해설



4. 윤정이는 딸기우유 2
5

9
L 를 5 병에 똑같이 나누어 담고, 그 중에서 2

병을 마셨습니다. 마신 우유는 몇 L 인지 구하시오.
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해설



5. 안에 알맞은 수를 써넣으시오.

895 ÷ 5 = 179 ⇒ 89.5 ÷ 5 =

17.9

895 ÷ 5 = 179에서 89.5 ÷ 5는

나누어지는 수가
1

10
배가 되었으므로

몫도
1

10
배가 됩니다.

89.5 ÷ 5 = 17.9

해설



6. 다음 중 몫이 가장 큰 것은 어느 것입니까?

① 1.4 ÷ 7 ② 14 ÷ 7 ③ 0.014 ÷ 7

④ 0.14 ÷ 7 ⑤ 140 ÷ 7

나누는 수가 같으면 나뉘어지는 수가 클 수록 몫이 큽니다. 따
라서 140 ÷ 7 의 몫이 가장 큽니다.

해설



7. 다음 중 나누어 떨어지지 않는 나눗셈을 모두 고르시오.

① 0.84 ÷ 3 ② 53.29 ÷ 18 ③ 0.28 ÷ 8

④ 38.46 ÷ 5 ⑤ 16 ÷ 6

① 0.84 ÷ 3 = 0.28

② 53.29 ÷ 18 = 2.960 · · ·
③ 0.28 ÷ 8 = 0.035

④ 38.46 ÷ 5 = 7.692

⑤ 16 ÷ 6 = 2.666 · · ·

해설



8. 단위 사이의 관계를 바르게 나타낸 것은 어느 것입니까?

① 350m2 = 35 a ② 5.6 km2 = 5600m2

③ 3700 a = 3.7 ha ④ 17 t = 1700 kg

⑤ 23000000 g = 23 t

① 350m2 = 3.5 a
② 5.6 km2 = 5600000m2

③ 3700 a = 37ha
④ 17 t = 17000 kg
따라서 정답은 ⑤번입니다.

해설



9. 어떤수를 4로나누었더니 2
1

7
이되었습니다. 이수를 5로나누었다면

얼마가 되는지 구하시오.
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해설



10. 준태는 100m를 16초에 달린다고 한다. 같은 빠르기로 10초 동안
달린다면 몇 m를 달릴 수 있는지 구하시오.

m

62.5m

(1초에 달린 거리)= 100 ÷ 16 = 6.25(m)

(10초 동안 달린 거리)= 6.25 × 10 = 62.5(m)

해설



11. 다음 중
3

5
에 가장 가까운 수를 고르시오.

① 0.63 ②
7
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→ 3

5
와 가장 가까운 수는 0.59입니다.

해설



12. 한 변의 길이가 1300 cm인 정사각형 모양의 탁자가 있습니다. 이
탁자의 넓이는 몇 m2입니까?

m2

169m2

1300 cm = 13m 이므로 13 × 13 = 169(m2)입니다.

해설



13. 지윤이네 학교 운동장은 가로 240m, 세로 150m 인 직사각형 모양입
니다. 지윤이네 학교 운동장의 넓이를 ha로 구하시오.

ha

3.6ha

240 × 150 = 36000(m2) = 360a = 3.6ha

해설



14. 다음 중 가장 넓은 것은 어느 것인지 고르시오.

① 220 ha ② 2200000m2

③ 0.22 km2 ④ 220000 a

⑤ 22000000000 cm2

단위를 m2로 통일해서 비교합니다.
① 220ha = 22000 a = 2200000m2

③ 0.12 km2 = (0.22 × 1000000)m2 = 220000m2

④ 220000 a = 22000000m2

⑤ 22000000000 cm2 = 2200000m2

따라서 ③ <① = ② = ⑤ <④입니다.

해설



15. 윗변이 20m , 아랫변이 40m 이고 넓이가 4.5a 인 사다리꼴 모양의
땅이 있습니다. 이 땅의 높이는 몇 m 인지 구하시오.

m

15m

넓이가 4.5a = (4.5 × 100)m2 = 450 m2 이므로

사다리꼴 모양의 땅의 높이를 m 라 하면,

(20 + 40) × ÷ 2 = 450

60 × ÷ 2 = 450

60 × = 450 × 2

= 900 ÷ 60

= 15(m)

해설



16. 무게가 가장 가벼운 것의 기호를 쓰시오.

㉠ 590 kg ㉡ 4 t

㉢ 0.8 t ㉣ 570000 g

㉣

단위를 kg 으로 바꾸어 알아봅니다.
㉠. 590 kg
㉡. 4000 kg
㉢. 800 kg
㉣. 570 kg
따라서 가장 가벼운 것은 ㉣ 입니다.

해설



17. 80000 kg 의 화물을 5 t 트럭으로 한 번에 운반하려고 한다면 트럭은
모두 몇 대가 필요한지 구하시오.

대

16대

80000 kg = (80000 ÷ 1000) t = 80 t

5 t 트럭 대가 필요하다고 하면,

5 × = 80

= 80 ÷ 5,

= 16 (대)

해설



18. 직선거리로 4
2

7
km 인 도로에 일정한 간격으로 7 개의 교통 표지판을

설치하려고 합니다. 표지판의 간격은 몇 km 으로 해야 합니까? (단,
도로의 양 끝에 반드시 표지판을 설치해야 합니다.)
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7
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표지판이 7 개이면 간격은 6 개이므로
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해설



19. 가=3
1

5
, 나=4, 다=6 일 때, 다음 식의 값을 구하시오.
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해설



20. 똑같은 음료수 24개가 담긴 상자의 무게가 7.4kg입니다. 상자만의 무
게가 1.16kg이라고 할 때, 음료수 1개의 무게는 몇 kg인지 구하시오.

kg

0.26 kg

(음료수 24개의 무게)
=(전체의 무게)−(상자 만의 무게)
= 7.4�1.16 = 6.24(kg)
(음료수 1개의 무게)= 6.24 ÷ 24 = 0.26(kg)

해설



21. 나눗셈의 몫을 반올림하여 소수 둘째 자리까지 나타내시오.
14 ÷ 9 = 1.5555 · · ·

1.56

소수 셋째 자리에서 반올림합니다.
소수 셋째 자리가 5이므로
올림이 되어 1.56이 됩니다.

해설



22. 다음 그림과 같은 마름모 모양의 철판의 무게는 25.2t입니다. 이 철판
1a의 무게는 몇 kg입니까?

kg

1400 kg

마름모의 넓이
= 90 × 40 ÷ 2 = 1800m2 = 18a
25.2t = 25200kg
1a의 무게 = 25200 ÷ 18 = 1400kg

해설



23. 가로의 길이가 6
7

8
cm이고, 세로의 길이가 5.3 cm인 직사각형과 둘레

의 길이가 같은 마름모를 만들려고 합니다. 마름모의 한 변의 길이와
직사각형의 세로의 길이와의 차를 구하시오.

① 24
7

20
cm ② 8

7

40
cm ③ 6

7

80
cm

④ 5
3

10
cm ⑤

63
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cm

(직사각형의 둘레의 길이)
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8
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55

8
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��40
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7

20
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마름모는 네 변의 길이가 모두 같으므로 한 변의 길이는

24
7
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÷ 4 =
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4
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7
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따라서 마름모의 한 변의 길이와 직사각형 세로의 길이와의
차는

6
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− 53

10
=

487 − 424
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해설



24. 다음 사다리꼴의 넓이가 47.3 cm2 일 때, 사다리꼴의 밑변의 길이는
약 몇 cm인지 반올림하여 소수 둘째 자리까지 나타내시오.(예 :
0.666 · · · → 약 0.67)

cm

약 8.62 cm

(사다리꼴의 넓이)= {(아랫변)+(윗변)}×(높이)÷2
47.3 = {(아랫변)+6.4} × 6.3 ÷ 2
47.3 = {(아랫변)+6.4} × 3.15
{(아랫변)+6.4} = 47.3 ÷ 3.15

(아랫변) = 47.3 ÷ 3.15 − 6.4
= 8.6158 · · ·

따라서 아랫 변의 길이는 약 8.62 cm입니다.

해설



25. 다음 도형은 사다리꼴입니다. 삼각형 ㄱㄴㄹ의 넓이가 64ha 일 때,
사다리꼴 ㄱㄴㄷㄹ의 넓이는 몇 ha 인지 구하시오.

ha

208ha

km 를 m 로, ha 를 m2 로 고쳐 계산하면,
(삼각형 ㄱㄴㄹ의 넓이)
= 800×(높이)÷2 = 640000m2

(높이)= 640000 × 2÷800 = 1600(m)

(사다리꼴 ㄱㄴㄷㄹ의 넓이)
= (1800 + 800) × 1600 ÷ 2 = 2080000(m2)

2080000m2 = 20800a = 208 ha

해설


